
 

 

 



 

 

CUVÂNT ÎNAINTE AL DOMNULUI LAURENT FABIUS, MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE ȘI 

DEZVOLTĂRII INTERNAȚIONALE 

 

 

Acest Grand Tour este o premieră. Datele sale 
nu au fost alese la întâmplare : șase luni, din 
ianuarie până în iulie 2016, pentru a face 
cunoscută atractivitatea culturală a Franței. Șase 
luni de la sfârșitul COP 21 până la începutul Euro 
2016, timp în care Franța a continuat și continuă 
să primească, să atragă, să uimească lumea 
întreagă. Șase luni în care se pregătesc, de 
asemenea, candidatura orașului Paris și cea a 
Franței, pentru Jocurile Olimpice din 2024 și 
pentru Expoziția Universală din 2025. 
 

Franța este prima destinație turistică din lume, cu 85 de milioane de vizitatori, chiar dacă reprezintă 

doar 1% din populația lumii. Franța este de asemenea a treia țară gazdă din lume pentru  studenții 

străini. Măreția Franței s-a datorat întotdeauna culturii. Cultura sa, influențată în mare măsură de 

"noii veniți", fie că s-au numit da Vinci, Picasso, Brook sau Kundera, dar și de capacitatea sa, unică, de 

a fi deschisă către culturile lumii. Astfel, astăzi, aproape toate cărțile sunt traduse în franceză, toate 

producțiile cinematografice sunt disponibile în limba originală în sălile de cinema, toți artiștii plastici 

sunt prezenți, spectacolele și muzica din întreaga lume sunt prezentate în țara noastră și cercetătorii, 

intelectualii și artiștii străini se simt în Franța ca și acasă! Cu referire în special la contribuția lumii 

francofone la acest continent pe cât de imaterial pe atât de indispensabil pentru echilibrul lumii: 

cultura. Trebuie să avem în vedere influența noastră în termeni de soft power, contribuția industriilor 

noastre culturale și creative în ocuparea forței de muncă, ca procent din PIB și ca parte a exporturilor 

sau locul de societăților noastre de muzică, de film, editoriale la nivel mondial. Trebuie de asemenea 

să insistăm pe bogăția turistică a teritoriilor noastre, orașe și regiuni, pe contribuția la excelente 

cifrele înregistrate de turismul francez înregistrate de locurile și peisajele noastre clasate în 

Patrimoniului Mondial al UNESCO, de monumente noastre, de facilitățile noastre sportive, culturale 

și de muzeele noastre. 

Urmând modul de călătorie inițiatică pe care tinerii englezi o făceau în secolul XVII în Italia pentru a 

afla mersul lumii, Grand Tour oferă patruzeci de etape pe teritoriul nostru, toate fiind alese pentru 

contribuția lor la atractivitatea culturală, motor al economiei și turismului, reprezentând de 

asemenea, un subiect al diplomației noastre de influență. Printr-o rețea de 162 de ambasade din 

întreaga lume, și prin reprezentanțele sale culturale, vom face cunoscute atât agenda cât și traseul 

acestui Grand Tour. 

În timp ce în 2015 țara noastră și mulți cetățeni, iubitori de libertate și de muzică, desenatori sau 

vizitatori aflați la Paris, au fost crunt loviți și asasinați, este esențial să reamintim că fără cultură 

Franța nu ar fi respectată, iubită sau vizitată așa cum este. Vă mulțumesc tuturor celor care au făcut 

posibil acest Grand Tour : operatori și parteneri ai Ministerului Afacerilor Externe și Dezvoltării 



Internaționale, reprezentanți ai colectivităților teritoriale, operatori economici responsabili, directori 

de situri, de festivaluri și de evenimente. Datorită lor, pot da startul oficial al Grand Tour, exprimând 

speranța ca acest eveniment să devină un motiv în plus pentru a vizita și pentru a iubi Franța. 

Atacată chiar în inima ei, Franța a plătit în 2015 un tribut greu barbariei, contrare idealurilor sale de 

pace, de toleranță și de deschidere către lume.  

S-a dorit ca Grand Tour, care regrupează pentru prima dată patruzeci de evenimente culturale în țara 

noastră, în perioada ianuarie - iulie 2016, să fie reprezentativ pentru importanța pe care noi toți o 

acordăm în Franța deschiderii către toate culturile, și primirii tuturor categoriilor de public. Cultura 

franceză este reprezentată, de asemenea, și prin curiozitatea manifestată pentru alte culturi. 

Toți artiștii știu acest lucru și îl trăiesc în fiecare zi. În această calitate, salut și sprijin inițiativa lui 

Laurent Fabius și doresc ca Grand Tour să primească în cadrul diferitelor sale etape, diversitatea 

culturală care constituie, din multe puncte de vedere, cel mai frumos patrimoniu imaterial al 

umanității. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Cuvânt din partea lui Olivier Poivre d’Arvor 

 

Cu peste 40 de etape pe tot teritoriul Franței, 
acest « Grand Tour»  se adresează atât 
compatrioților noștri pentru ca ei să poată 
evalua valoarea la scală internațională a acestor 
întâlniri culturale de excepție și la necesitatea de 
a veghea lor buna dezvoltare, precum și celor din 
lumea întreagă care  vor să viziteze Franța de 
astăzi într-o manieră diferită 

De la o Noapte a ideilor la festivaluri dedicate cărții, benzii desenate, artei grădinilor , dansului, 

cinematografiei, muzicilor sau artelor plastice, de la celebrări ale gastronomiei și limbii franceze la 

sărbători maritime internaționale și comemorări care dezvoltă turismul amintirii, acest Grand Tour 

este eclectic.  

Franța este atractivă, să ne-o spunem! 

 Programul Grand Tour va circula într-un număr mare de limbi, în toate țările unde ambasadele 

Franței și serviciile lor culturale consacră o parte din energia lor încurajării străinilor să viziteze țara 

noastră.  

Astfel, zeci de milioane de cetățeni din cele patru colțuri ale lumi vor cunoaște calendarul și această 

hartă a Franței, made in culture. 

Într-un timp record, patruzeci de responsabili de întâlniri atractive au alese, opunându-se barbariei și 

închiderii identitare, să se apropie și să invite cetățenii lumii întregi să parcurgă etapele Grand Tour. 

Mulțumesc și drum bun tuturor! 

Olivier Poivre d’Arvor 

Ambasador responsabil de atractivitatea culturală a Franței.  

 

 

 

 

 

 

 



LE GRAND TOUR, O AGENDĂ CULTURALĂ AMBIȚIOASĂ PENTRU A PUNE ÎN VALOARE 

ATRACTIVITATEA FRANȚEI 

Laurent Fabius, ministrul Afacerilor Externe și Dezvoltării Internaționale, a încredințat în septembrie 

2015 misiunea de a promova și a pune în valoare atractivitatea culturală a Franței lui Olivier Poivre 

d’Arvor. În acest cadru a fost conceput și organizat „Le Grand Tour”, alcătuit din patruzeci de etape 

care vor avea loc la Paris și în regiuni între ianuarie și iulie 2016.  

Franța rămâne prima destinație turistică a lumii: bogăția și diversitatea teritoriilor sale, abundența 

ofertei culturale – peste 1 200 de muzee, 1 500 de festivaluri, 14 100 de monumente clasate, sau 41 

de situri înscrise în patrimoniul UNESCO – și capacitatea de a găzdui culturi diverse. Asemenea unei 

librării mondiale, Franța traduce toate literaturile și gândirile lumii. Sală de cinema cosmopolită, 

galerie de artă, sală de spectacole și teren de festivaluri, ea mai este cea de-a trei destinație 

universitară pe plan internațională cu 300 000 de studenți străini înscriși în fiecare an în școlile și 

universitățile franceze.  

Descoperirea și ilustrarea acestei bogății culturale franceze pe ansamblul teritoriului, punerea ei în 

valoare și dinamizarea ei pentru a întări atractivitatea Franței, iată obiectivul Le Grand Tour.  

Toți actorii culturali au vocația de a se implica în Le Grand Tour : este vorba astfel de a face din 

această operațiune, prin rețeaua și operatorii Ministerului Afacerilor Externe și Dezvoltării 

Internaționale, un instrument pentru a pune în valoare acțiunea lor în Franța și în străinătate, iar în 

Franța de a face din marile festivaluri partenere, deschise culturilor lumii, tot atâtea etape turistice 

de neratat în regiunile și orașele care le găzduiesc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

CÂȚIVA VECTORI AI ATRACTIVITĂȚII FRANȚEI  
 

Înscrierile în patrimoniul mondial al umanității  (UNESCO)  
 
2016  va fi un an plin pentru agenda franceză a siturilor clasate în patrimoniul mondial al umanității 
de către organizația Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO). Celebrări 
aniversare: 20  de ani de la clasarea Canal du midi, 25 de ani  de la clasarea Rives de la Seine și a 
monumentelor din Reims (catedrala Notre-Dame, abația Saint Remy, palatul Tau), 35 de ani de la 
clasarea abației cisterciană de la Fontenay, a monumentelor romane din Arles, a Catedralei de la 
Amiens, a Palatului și Parcului Fontainebleau sau a teatrului antic  de la Orange; prezentarea în 
vederea înscrierii în procedura de clasare a Chaîne des Puys și operei lui Corbusier ; actualitatea celor 
41 de situri din Franța deja clasate care atrag în fiecare an mai mult 60 de milioane de vizitatori ( de 
la Muntele Saint Michel la domeniile viticole din Bourgogne și Champagne, trecând pe la grota 
Chauvet, Vézelay, catedrala din Chartres, rutele franceze ale lui Saint-Jacques-de-Compostelle) sau 
cele 11 înscrieri în Patrimoniul cultural imaterial, printre care și gastronomia franceză.  
 
Muzeele franceze  
 
Reprezentative pentru diversitatea și vivacitatea culturale ale Franței, muzeele atrag în fiecare an 
milioane de vizitatori: 9 milioane de vizitatori numai la Louvre, record mondial pentru un muzeu, 
precum și un milion de vizitatori la Lens, 7,5  milioane de vizitatori pentru castelul Versailles, între 3 și 
4 milioane de vizitatori la Centrul Pompidou și la Musée d'Orsay... Fără a uita Cité des Sciences de la 
Villette, Muzeul de Istorie naturală, Galeriile nationale de la Grand Palais, castelele și muzeele Ducilor 
de Bretagne la Nantes, muzeele Armatei de la Quai Branly  care primesc în fiecare an între un milion 
și 2,6 milioane de vizitatori pasionați.  
 
Monumentele istorice 
 
Grație mai ales  acțiunii Centrului monumentelor naționale, aproape 50 de milioane de persoane 
vizitează în fiecare an aceste situri emblematice. Turnul Eiffel, Arcul de Triumf, cimitirul american de 
la Omaha, Notre-Dame- de Paris, Panteonul, Sainte Chapelle, catedrala Saint Cécile d'Albi primesc 
numai ele 15 milioane de vizitatori!  
 
Parcurile de distracții 
Peste 30 de milioane de turiști vizitează în fiecare an unul sau mai multe parcuri de distracții: dacă 
Disneyland Paris  se află pe primul loc cu 15 milioane de vizitatori, Puy du Fou, Parcul Astérix, 
Futuroscope sau Viaduc de Millau atrag fiecare peste un milion de vizitatori în fiecare an.  
 
Noile inițiative și întâlniri culturale  
 
Călătoria la Nantes, Lille 3000, Marsilia, capitală culturală 2013 :  toate acestea reprezintă întâlniri 

culturale care, la scala unui teritoriu, a unui oraș sau a unei regiuni, intersectează mizele culturale, 

economice și turistice.  

 



 

 



 

 



1, 2, 3 : START! 
 
14 ianuarie, Quai d’Orsay, Paris 
 
Lansarea de către Laurent Fabius, ministru al Afacerilor Externe și Dezvoltării internaționale și  
Isabelle Huppert, ambasadoare a Grand Tour, a unui circuit de 43 de întâlniri care stau mărturie 
atractivității Franței.  
 
 
 
 

 
 
 

FORUM : FRANȚA, MADE IN CULTURE 
 
9 martie, Paris 
 
Pe 9 martie, Franța, « made in Culture», primul forum consacrat atractivității culturale se va ține la 
Paris sub președinția lui Laurent Fabius . organizat cu Forumul din Avignon, va reuni cei mai buni 
experți ai atractivității culturale și va face propuneri pentru a dezvolta soft power à la française pe 
teritoriul nostru.  
 

 

 
ARRIVÉE DU GRAND TOUR ! 
 
18 și 19 iulie, Paris 
 
Pe 18 și 19 iulie,  peste 500 de agenți ai rețelei culturale franceze se vor reuni la Paris pentru a 
împărtăși concluziile Grand Tour și vor ajuta la punerea lor în aplicare. 
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FESTIVALUL PREMIERS PLANS 
 
22 – 31 ianuarie, Angers 
 
Angers, este întâlnirea europeană indispensabilă a cinematografiei. Însoțită de un public curios și 
entuziast și de profesioniști fideli, această ediție nu va fi mai prejos de reputația sa : noi realizatori 
europeni, scenariști și producători propun proiecții și întâlniri la intersecția istoriei și patrimoniului 
cinematografic și a marilor subiecte de actualitate, ca de exemplu, anul acesta, cel al migranților și al 
Europei.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.premiersplans.org 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
Pour en savoir plus : www.premiersplans.org 

LA NUIT DES IDÉES 
 
27 ianuarie, Quai d’Orsay, Paris 
 
Creată la inițiativa lui Laurent Fabius, ministru al Afacerilor externe și Dezvoltării internaționale, și 
organizată de Institutul Francez, prima Noapte a ideilor va reuni o parte dintre marile voci ale gândirii 
contemporane franceze și străine. Intelectuali, cercetători, artiști și responsabili internaționali vor 
face schimburi de  puncte de vedere în jurul unor tematici precum : „Ce resurse ?”, „Ce egalitate ?” 
sau „Ce visuri ?” pe parcursul unei nopți inedite prin format și prin ambiții.  

 
Mai multe detalii pe site-ul www.institutfrancais.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

FESTIVALUL  INTERNA ȚIONAL AL BENZII DESENATE  
 
28 – 31 ianuarie, Angoulême 
 
Angoulême este o destinație recunoscută la nivel mondial datorită, de 43 de ani, s-a impus ca fiind 
cel mai mare loc de întâlnire internațional al „literaturii desenate” și care ar merita să fie clasat în 
patrimoniul mondial imaterial al umanității… Aceasta este cel puțin opinia a sute de mii de fani și 
creatori care se reunesc în fiecare an pentru a da viață  la Angoulême și în regiune sa acestei unice 
economii creative a benzilor desenate.  
 
 

Mai multe detalii pe site-ul www.bdangouleme.com 

 

 
 
 
 
 
 
Pour en savoir plus : www.bdangouleme.com 

LA FOLLE JOURNÉE 
 
3 – 7 februarie, Cité des congrès, Nantes 
 
 
Prin numărul de compoziții interpretate (350 de concerte), originalitatea programului,La Folle 
Journée,  singurul eveniment popular dedicat muzicii clasice a revoluționat imagine concertelor 
clasice din Franța și din lume. Acest eveniment atrage un public din ce în ce mai numeros. Pentru cea 
de-a 22-a ediție, evenimentul va explora tema universală a naturii, ale cărei frumuseți au fost 
transpuse toate în muzică. Acest concept a fost adoptat și de alte orașe din întreaga lume : Lisabona, 
Bilbao, Rio de Janeiro, Tokio și alte orașe din Japonia, Varșovia și mare recent de către Ekaterinburg.  
 

Mai multe detalii pe site-ul  www.follejournee.fr 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                       

 



 

EXPOZIȚIA NĂSCUȚI UNDEVA  
 
4 februarie – 6 martie, La Sucrière, Lyon 
 
Această expoziție, gândită în cadrul COP 21, invită la o călătorie în jurul lumii în centrul unei 
dezvoltări durabile cu chip uman. O experiență sensibilă  și interactivă pentru a adopta o altă 
perspectivă asupra lumii și pentru a încuraja solidaritatea și schimbul de idei. Expoziția este propusă 
de Agenția franceză de dezvoltare.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.afd.fr 

 

 

 

LIVRE PARIS – SALONUL DE CARTE DE LA PARIS 
 
17 – 20 martie, Paris 
 
În 2016, Salonul de Carte, creat în 1981, își schimbă numele și devine Livre Paris. Acest târg deschis 
publicului larg dă cuvântul unui număr de 3.000 de scriitori și primește aproximativ 200 000 de 
vizitatori. Aproximativ cincizeci de țări țin să aibă propriul lor stand. În 2016, Coreea de Sud este 
invitată de onoare, o ocazie unică de a descoperi literatura acestei țări. Un loc special va fi acordat 
pentru trei orașe, Constantine (Algeria), Brazzaville (Republica Congo), și Pointe Noire (Republica 
Congo) care vor să se promoveze.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.salondulivreparis.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 
 
NOAPTEA LIMBII FRANCEZE  
 
20 martie, în Fran ța  și în str ăinătate  
 
Limba franceză este celebrată în fiecare an cu ocazia Zilei internaționale a Francofoniei, 20 martie. 
Totuși nu a fost niciodată sărbătorită pe parcursul unei nopți care îi va fi consacrată în mod special, o 
celebrare animată de cântăreți, scriitori, umoriști și alte persoane, venite de peste tot, care vor să își 
împărtășească iubirea pentru francofonie.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.diplomatie.gouv.fr 

 

 

 

 

 

GOÛT DE FRANCE/GOOD France 
 
21 martie, Fran ța și în str ăinătate  
 
 
Goût de France/Good France, eveniment organizat la inițiativa lui Alain Ducasse și a Ministerului 
Afacerilor externe și Dezvoltării internaționale pune în valoare stilul de viață francez, produsele locale 
și destinația Franța.  Asociind restaurante și chefi din cele patru colțuri ale lumii pentru o cină care va 
fi inspirată din tradiția franceză, gastronomia rimează perfect cu atractivitatea și cultura.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.goodfrance.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                 

 



 



 

 

EXPOZIȚIA SEYDOU KEÏTA 
 
30 martie – 14 iulie, Grand Palais, Paris 
 
Seydou Keïta este considerat unul dintre cei mai mari artiști fotografi ai celei de-a doua jumătate a 
secolului XX. Opera sa constituie  o mărturie excepțională despre societatea maliană din perioada sa. 
La Grand Palais va fi creat un eveniment organizându-se o retrospectivă a operei acestui mare 
fotograf african.  
 
 

Mai multe detalii pe site-ul www.grandpalais.fr 
 

 

 

 

 

ÎNTÂLNIRI INTERNAȚIONALE LA FORUMUL DE LA AVIGNON  
 
31 martie – 1  aprilie, Bordeaux 
 
De la crearea sa în 2007, Forumul de la Avignon, prin intermediul întâlnirilor sale internaționale, a 
laboratorului său de idei și patrimoniului său de 35 de studii internaționale, apropie cultura și filiera 
sa de dinamici economice și sociale pe care unii le credeau ireconciliabile.  „A întreprinde cultura” va 
fi rema următorului Forum. 
 
 

Mai multe detalii pe site-ul www.forum-avignon.org 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ART PARIS ART FAIR, COREA DE SUD  INVITAT Ă DE ONOARE  
 
31 martie – 3 aprilie, Grand Palais, Paris 
 
Art Paris Art Fair este întâlnirea esențială a primăverii din domeniul artei moderne și contemporane. 
Evenimentul reunește 145 de galerii din aproximativ 20 de țări. În cadrul anului Franța – Coreea, va fi 
posibil pentru publicul larg să descopere artiști care ilustrează efervescența artei contemporane din 
Coreea de Sud, din 1980 grație unor galerii de artă din Seul, Busan și Daegu.  
 
 

Mai multe detalii pe site-ul www.artparis.com 

 
 

 

 

 

FESTIVALUL INTERNA ȚIONAL QUAIS DU POLAR 
 
1 – 3 aprilie, Lyon 
 
În cei peste 10 ani de la lansare, festivalul Quais du Polar a primit aproximativ 500 de autori din 
lumea întreagă, oferind o panoramă inedită a literaturilor polițiste de pe toate continentele, în toate 
limbile. Cu peste 70.000 de vizitatori, Quais du Polar a devenit un loc de întâlnire internațional care 
se impune ca vitrină franceză și europeană a unui gen literar universal și popular. 

 

Mai multe detalii pe site-ul www.quaisdupolar.com 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

SALONUL RENDEZ-VOUS EN France 
 
5 – 6 aprilie, Montpellier 
 
Franța  este prima destinație turistică mondială. Atout France, operator unic al Statului în materie de 
turism contribuie la acest lucru organizând Rendez-vous en France, primul salon profesional 
internațional al ofertei turistice franceze. Cea de-a 11-a ediție se va ține la Montpellier, unde 650 de 
profesioniști francezi din domeniul turismului vor putea întâlni sute de operatori veniți din lumea 
întreagă. O tematică abordată la acest salon va fi turismul cultural.   
 

Mai multe detalii pe site-ul www.atout-france.fr 
 

 

 

 

 

 

PRIMĂVARA DE LA BOURGES 
 
12 – 17 aprilie, Bourges 
 
Din 1977, Bourges  găzduiește în fiecare an, în luna aprilie, mai mult de 200.000 vizitatori la 500 de 
concerte unde se întâlnesc cei mai cunoscuți artiști ai momentului dar și tinere talente. Un 
eveniment major pentru fanii tuturor genurilor muzicale actuale și o formidabilă modalitate de a 
descoperi artiștii de mâine.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.printemps-bourges.com 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

NORMANDIA IMPRESIONISTĂ  
 
16 aprilie – 26 septembrie, Normandia 
 
Cel mai important eveniment cultural al Normandiei reunificate, acest festival, a cărui primă ediție 
din 2013 a avut 1,8 milioane de vizitatori, propune 450 de evenimente excepționale, expoziții, 
spectacole, filme, întâlniri. Tematica ediției din 2016, „Impresionismul în portrete” este un veritabil 
buchet artistic relaționat cu actualitatea culturală și lumea de astăzi.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.normandie-impressionniste.fr 
 
 
 

 

 

 
ÎNTÂLNIRILE 4M 
 
Mai, Paris 
 
Revoluția digitală bulversează raportul nostru cu informația. Un nou ecosistem al media este 
emergent și, odată cu el, o formidabilă  oportunitate de participare la mecanismele informației 
mondiale pentru țările aflate în stadiul de tranziție democratică. Reunind la Paris reprezentanții cei 
mai creativi și cei mai activi online din țările de Sud, CFI, agenția franceză de cooperare media, 
favorizează deschiderea și pluralitatea media online : acesta este spiritul 4M.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.cfi.fr 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                               

 

 

 

FESTIVALUL INTERNA ȚIONAL AL GR ĂDINILOR  
 
4 mai – 1  noiembrie, Chaumont-sur-Loire 
 
 
Într-un domeniu care primește peste 400.000 de vizitatori pe ani în inima Văii Loarei,  această 
întâlnire a permis, pe parcursul a 25 de sezoane creare a peste 700 de grădini. Peisagiști, arhitecți, 
designeri, scenografi, grădinari și artiști din întreaga lume vor oferi la ediția din 2016 a festivalului un 
magnific buchet al acestor „opere vii” care sunt grădinile din Chaumont. 
 

Mai multe detalii pe site-ul www.domaine-chaumont.fr 
 

 

 

 

MONUMENTA 
 
8 mai – 18 iunie, Grand Palais, Paris 
 
Din 2007, artiști contemporani de renume internațional aduc la Grand Palais opere concepute special 
pentru această ocazie. În 2016, artistul chinez naturalizat francez, Huang Yong Ping, a acceptat să 
preia ștafeta acestei provocări.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.grandpalais.fr 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
AMBASSADEURS EN HERBE – AMBASADORI ÎN DEVENIRE 
 
9 – 11 mai, UNESCO, Paris 
 
AEFE (Agenția pentru învățământul francez în străinătate), rețea unică care reunește 350.000 de elevi 
din întreaga lume, propune cea de-a patra ediție  a „Ambassadeurs en herbe – Ambasadori în 
devenire” : 100 de instituții din 52 de țări au dezbătut noțiuni de educație civică și tematica „a trăi 
împreună”. 50 de elevi finaliști, de la școala primară la liceu, se vor întâlni la sediul UNESCO pentru o 
competiție diferită de orice altceva.  

 

Mai multe detalii pe site-ul www.aefe.fr 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

FESTIVALUL DE LA CANNES 
 
11 – 22 mai, Cannes 
 
Festivalul de la Cannes se înscrie în sfera superlativelor :  cel mai mare festival dedicat 
profesioniștilor, festivalul francez cel mai cunoscut la nivel internațional, festivalul de cinema cel mai 
mediatizat din lume, imaginea producției cinematografice mondiale, evenimentul monden prin 
excelență.  
 
 

Mai multe detalii pe site-ul www.festival-cannes.com 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
VILLES EN QUESTIONS 
 
12 – 13 mai, Villa Méditerranée, Marsilia  
 
200 de liceeni –  din Algeria, Egipt, Maroc, Tunisia și Franța – și oameni de știință veniți de pe diferite 
coaste ale Mediteranei, vor împărtăși opiniile despre societatea din marile orașe mediteraneene, 
bazându-se pe sondaje.  O inițiativă a IRD (Institutul de cercetare pentru dezvoltare). 
 

 

Mai multe detalii pe site-ul www.ird.fr 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

FESTIVALUL ÉTONNANTS VOYAGEURS 
 
14 – 16 mai, Saint-Malo 
 
Creat în 1990, le festivalul Étonnants Voyageurs găzduiește peste 250 de scriitori și artiști veniți din 
40 până la 50 de țări diferite pentru a ne lumina, în special în aceste timpuri de dezbinare, în privința 
negurii viitorului, pentru a-i da un chip, pentru a-l face locuibil. Insulele Caraibe vor fi puse la loc de 
cinste pentru cei 60.000 de vizitatori așteptați în 2016.  
 

 

Mai multe detalii pe site-ul www.etonnants-voyageurs.com 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SĂRBĂTOAREA CITÉ UNIVERSITAIRE 
 
20 – 22 mai, Paris 
 
Fondată în 1925, Cité Universitaire din Paris  primește în fiecare an peste 12 000 de studenți, 
cercetători și artiști veniți din întreaga lume, reprezentând 130 de naționalități diferite. Ei  sunt 
împărțiți în 40 de case, dintre care 25 „căsuțe împărțite pe țări”, care faci din Cité Universitaire o 
expoziție sub cerul liber, unde toate continentele sunt reprezentate. Sărbătoarea lor este cea 
multiculturală și multilingvistică din Paris.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.ciup.fr 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

NOAPTEA EUROPEANĂ A MUZEELOR   
 
21 mai, Fran ța 
 
Noaptea europeană a muzeelor, creată în 2005, este unul dintre marile evenimente ale ministerului 
Culturii și Comunicațiilor. Această manifestare, cu o puternică dimensiune europeană (33 de țări 
participante),  are vocația de a contribui la construcția unei identități comune. O ocazie excepțională 
pentru fiecare de a se redescoperi ca european prin împărtășirea patrimoniului nostru cultural.  
 
 

Mai multe detalii pe site-ul www.nuitsdesmusees.fr 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                                                                                                 
 
 
 
 
 
NOAPTEA LITERATURII  
 
28 mai, Paris 
 

Grație FICEP (Forumul institutelor culturale străine la Paris), Noaptea Literaturii va „invada” într-o 
manieră insolită numeroase cartiere pariziene cu literaturi din aproximativ 20 de țări ! Cât de mult 
înseamnă diversitatea culturală ! 

 

Mai multe detalii pe site-ul www.ficep.info 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
COMEMORĂRILE BĂTĂLIEI DE LA VERDUN 
 
29 mai, Verdun 
 

Redeschiderea du Memorialului de la Verdun în februarie a marcat lansarea unei serii de comemorări 
a  bătăliei de la Verdun, care vor dura 300 de zile. Pe 29 mai, președintele republicii franceze și 
cancelarul Germaniei se vor întâlni pe câmpul celebrei lupte. Prin intermediul acestor comemorări, 
Misiunea responsabilă cu centenarul Primului Război Mondial, dorește să susțină dezvoltarea 
„turismului memoriei”, asociind acestui demers și promovarea regiunii Meuse.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.centenaire.org 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                      
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DESCHIDEREA CETĂȚII VINULUI  
 
1 iunie, Bordeaux 
 
Vinul, un patrimoniu pe care îl împărtășim din negura timpului. Vinul din Bordeaux, un patrimoniu 
francez iubit în întreaga lume. Cetatea Vinului : un nou loc mondial de întâlnire, de experiențe și de 
întrunire în jurul culturii vinului.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.laciteduvin.com 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

FESTIVALUL HELLFEST 
 
17 – 19 iunie, Clisson 
 
Hellfest, creat în 2006, este cel mai mare festival de muzică metal din Franța și al treilea din punct de 
vedere al frecventării, cu 150.000 de vizitatori în 2015, după Vieilles Charrues și Solidays. 30% dintre 
vizitatori vin din străinătate, mai ales din Marea Britanie și Peninsula Iberică.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.hellfest.fr 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                                                                                                                            
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
SĂRBĂTOAREA MUZICII /CAMPUS MONDE EN MUSIQUES 
 
21 iunie 
 
Franța este a treia țară gazdă pentru studenții străini: 300.000 înscriși, în fiecare an, în universitățile 
și marile școli franceze. Ei sunt invitați pe 21 iunie să urce pe scenă și să cânte muzicile lor și cele ale 
altora. Diversitatea culturală va fi, înainte de orice, sonoră.  

 

Mai multe detalii pe site-ul www.campusfrance.org 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
MARATONUL CUVINTELOR 
 
23 – 26 iunie, Toulouse și regiunea sa  
 
Maratonul cuvintelor, una dintre cele mai mari manifestări literare franceze și una dintre cele mai 
frecventate din Europa, invită la această a 12-a ediție, peste 75.000 de pasionați de lectură cu voce 
tare, să descopere autori și artiști sub sloganul „Africa nova” : o Africa vine, rebelă creativă. 150 de 
întâlniri la Toulouse, dar și în regiune.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.lemarathondesmots.com 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

MONTPELLIER DANSE 
 
23 iunie – 9 iulie, Montpellier 
Acest festival, creat în 1981, este întâlnirea de neratat al iubitorilor de dans contemporan. Vor fi 
prezentate peste 100 de spectacole, printre care numeroase creații și premiere. Pentru cea de-a 36 
ediție, festivalul invită  coregrafi din zona mediteraneană : în rezidență – Grecia, Liban, Iran ; în exil – 
Tunisia, Algeria, Maroc, Israel.  
 

 

Mai multe detalii pe site-ul www.montpellierdanse.com 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
EXPOZIȚA „ÎNTRE DOU Ă ORIZONTURI" 
 
29 iunie – 2 ianuarie 2017, Metz 
 
De la deschiderea sa în mai 2010, Centrul Pompidou-Metz a primit peste 2,5 milioane de vizitatori, 
prin intermediul a 25 de expoziții și peste 260 de manifestări internaționale. Afirmarea unei politici 
culturale de deschidere și schimb, înscrisă în ADN-ul Centrului, transpare în filigran, în expoziția „Între 
două orizonturi” organizată în parteneriat cu Saarlandmuseum din Sarrebruck. 
 

 

Mai multe detalii pe site-ul www.centrepompidou-metz.fr 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                          
 
COMEMORĂRILE BĂTĂLIEI DE LA SOMME 
 
30 iunie – 2 iulie, Picardie 
 
Din iulie în noiembrie 1916, Somme a devenit un câmp de luptă mondial. Ceremonia de pe 1 iulie, 
organizată  împreună de guvernul britanic și cel francez va marca prima zi a luptei. Somme a devenit 
o destinație internațională a turismului memoriei.  
 
 

Mai multe detalii pe site-ul www.centenaire.org 

 
 
 

 
 
 
 
 
LES EUROCKÉENNES 
 
1 – 3 iulie, Belfort 
 
Festivalul va celebra în iulie cea de-a 28 ediție a sa, un proiect ancorat puternic în zona sa, dar 
deschis  tuturor, cu aproximativ 100.000 de vizitatori veniți din Franța și din Europa. Această mică 
republică muzicală utopică are talentul de a aduce împreună artiști foarte diverși, din Ghana până în 
Jamaica, din Africa de Sud până în Norvegia.   
 
 

Mai multe detalii pe site-ul www.eurockeennes.fr 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
CĂLĂTORIE LA NANTES 
 
1 iulie – 28 august, Nantes 
 
La prima ediție a  evenimentului „Călătorie la Nantes” în 2012, orașul a fost transfigurat de artă. 
Urmând un parcurs urban de aproximativ zece kilometri, vizitatorul descoperă opere de artă în inima  
spațiului public, locuri festive, un patrimoniu reînnoit și expoziții temporare. În 2016, călătoria 
continuă.  
 
 

Mai multe detalii pe site-ul www.levoyageanantes.fr 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
PREZENTĂRI HAUTE COUTURE 
 
3 – 8 iulie, Paris 
Paris este capitala mondială a modei, incontestată și incontestabilă. Vizitatori din întreaga lume vin 
să participe la prezentările haute couture ale sezonului toamnă-iarnă.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.modeaparis.com 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                                                       
 
 



 
 
 
 
 
 
ÎNTÂLNIRILE FOTOGRAFIEI  
 
4 iulie – 18 septembrie, Arles 
 
În 2015, 93 000  de vizitatori,  din toate colțurile lumi, au venit să descopere cele 35 de expoziții din 
cadrul celei de-a 46 ediții a Întâlnirilor de la Arles, deoarece ele reprezintă o „radiografie” a creației 
fotografice dublată de un spirit festiv și pentru că ele, alături de artiști, reprezintă întrebări despre 
starea lumii. Grație unui program compus în mod esențial din producții inedite, Întâlnirile de la Arles 
au devenit un festival de anvergură internațională.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.rencontres-arles.com 

 
 
 

 
 
 
 
 
FESTIVALUL INTERNAȚIONAL DE ARTĂ LIRICĂ  
 
7 – 27 iulie, Aix-en-Provence 
 
Creat în  1948,  este unul dintre marile festivaluri lirice europene. Toate marile voci ale lumii se aud 
aici. Programul artistic continuă să uimească prin diversitatea sa : Mozart, explorarea secolului XX, 
constituirea unui repertoriu contemporan cu crearea unei opere în limba arabă.  Festivalul este 
profund deschis către lume, și în mod particular către zona mediteraneană.  
 
 

Mai multe detalii pe site-ul www.festival-aix.com 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
FESTIVALUL DE LA AVIGNON 
 
7 – 30 iulie, Avignon 
 
Din 1947, Avignon se transformă într-un forum, sub cerul liber, unde artiști veniți din întreaga lume 
își împărtășesc experiențele cu spectatorii. Festivalul are  peste 120 000 de spectatori la cele peste 
400 de întâlniri (spectacole, dezbateri, întâlniri, lecturi, proiecții). Este o sărbătoare internațională a 
artelor scenei, unde se vorbesc toate limbile și se abordează toate perspectivele. Festivalul aparține 
acestui patrimoniu imaterial atât de atrăgător și admirat de întreaga lume.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.festival-avignon.com 

 
 

 
 
 
 

 

LES FRANCOFOLIES 
 
13 – 17 iulie, La Rochelle 
 
În 1985 s-a ținut prima ediție a Francofolies în La Rochelle, manifestare născută din pasiunea 
fondatorului său Jean-Louis Foulquier pentru cântecul francez. De atunci, festivalul s-a angajat să 
popularizeze și să difuzeze muzicile actuale de expresie franceză și francofonă către marele public. În 
fiecare an, mai mult de 110 000 de vizitatori participă la această celebrare, timp de cinci zile în jurul a 
nouă scene. Conceptul Les Francofolies a fost exportat și la Montreal, Spa, New York, Buenos Aires, 
Berlin sau Bulgaria.  

 

Mai multe detalii pe site-ul www.francofolies.fr 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                     
 



 
 
 
 
SĂRBĂTORILE MARITIME INTERNAȚIONALE DE LA  BREST 
 
13 – 19 iulie, Brest 
 
 La fiecare patru ani, orașul Brest este locul de întâlnire pentru toate navele și marinarii din lume. 
700. 000  de vizitatori sunt așteptați la o expoziție universală plină de viață a universului maritim.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.brest2016.fr 

 

 
 
 
FESTIVALUL LES VIEILLES CHARRUES 
 
14 – 17 iulie, Carhaix 
 
În 1992, câțiva prieteni au pus bazele a ceea ce urma să devină unul dintre cele mai mari festivaluri 
europene: o mică petrecere fără prea multe pretenții muzicale.  După 25 de ani de muncă, aproape 
250.000 de vizitatori vin să ia parte la acest eveniment care are loc în inima Bretaniei. Rock, pop, 
electro, hip-hop – toate stilurile muzicale sunt prezente la acest festival care rămâne fidel crezului 
său : eclectism și acces pentru toată lumea.  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.vieillescharrues.asso.fr 

 
 

 
 
 
FESTIVALUL JAZZ ÎN MARCIAC 
 
27 iulie – 16 august, Marciac 
 
Toată lumea cunoaște deja unde este situat acest sat din departamentul Gers, care are 1. 300 de 
locuitori, mai puțin vara, când primește mii de vizitatori. Festivalul, creat în 1978, are un aer 
cosmopolit confirmat de  parteneriatele sale cu alte festivaluri de jazz internațional precum cel de la 
Aspen (Statel Unite), Brecon (Țara Galilor) sau  cel de la Ouro Preto (Brazil).  
 

Mai multe detalii pe site-ul www.jazzinmarciac.com 

 
 
 

 
  
 
 
 
 



 
 
 
 
 

DATE ETAPĂ LOC 

22 – 31 ianuarie Festivalul Premiers Plans Angers 

27 ianuarie La Nuit des idées Paris 

28 – 31 ianuarie Festivalul internațional 
al benzii desenate 

Angoulême 

3 – 7 februarie La Folle Journée Nantes 

4 februarie – 6 martie Expoziția Născuți undeva Lyon 

17 – 20 martie Livre Paris – Salonul de Carte 
de la Paris 

Paris 

20 martie Noaptea limbii franceze Franța și străinătate 

21 martie Goût de France/ Good France Franța și străinătate 

30 martie – 14 iulie Seydou Keïta Paris 

31 martie – 1 aprilie Întâlniri internaționale la 
Forumul din Avignon 

Bordeaux 

31 martie– 3 aprilie Art Paris Art Fair Paris 

1 – 3 aprilie Quais du polar Lyon 

5 – 6 aprilie Salonul Rendez-Vous en France Montpellier 

12 – 17 aprilie Primăvara de la Bourges Bourges 

16 avril – 26 sept. Normandia Impresionistă Normandia 

Mai Întâlnirile 4 M Paris 

4 mai – 1 noiembrie Festivalul internațional al 
grădinilor 

Chaumont-sur-Loire 

8 mai – 18 juin Monumenta / Huang Yong Ping Paris 

10 – 11 mai Ambassadeurs en herbe Paris 

11 – 22 mai Festivalul de la Cannes Cannes 

12 – 13 mai Villes en questions Marsilia 

14 – 16 mai Festivalul Étonnants Voyageurs Saint-Malo 

20 – 22 mai Sărbătoarea Cité universitaire Paris 

21 mai Noaptea europeană a muzeelor Franța 

28 mai Noaptea literaturii / FICEP Paris 

29 mai Comemorările bătăliei de la 
Verdun 

Verdun 

1 iunie Deschiderea Cetății vinului Bordeaux 

17 – 19 iunie Festivalul Hellfest Clisson 

21 iunie Sărbătoarea muzicii/ Campus 
Monde en musiques 

Franța 

23 – 26 iunie Maratonul cuvintelor Toulouse și regiunea sa 

23 iunie – 9 iulie Montpellier danse Montpellier 

29 iunie – 2 ianuarie 2017 Expoziția „Între două 
orizonturi” 

Metz 

30 iunie– 2 iulie Comemorările bătăliei de la 
Somme 

Picardie 

1 – 3 iulie Les Eurockéennes Belfort 

1 iulie – 28 august Călătorie la Nantes Nantes 

3 – 8 iulie Prezentări haute couture Paris 



4 iulie – 18  septembrie Întâlnirile fotografiei Arles 

7 – 27 iulie Festivalul internațional de artă 
lirică 

Aix-en-Provence 

7 – 30 iulie Festivalul de la Avignon Avignon 

13 – 17 iulie Les Francofolies La Rochelle 

13 – 19 iulie Sărbătorile maritime 
internaționale 

Brest 

14 – 17 iulie Les Vieilles Charrues Carhaix 

27 iulie – 16 august Festivalul Jazz în Marciac Marciac 

 
 
 
 
 
 

PARTICIPĂ LA GRAND TOUR 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 


